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Louvre v Parizu, najbogatejši mu

zej na svetu, obsega sedem različnih 
muzejev, namreč za slike, za kipar
stvo, muzeje za Vzhod, Kitajsko in Ja
ponsko. Kdor si hoče natančno ogle
dati teh sedem muzejev, se mora pri
praviti na dolgo potovanje. Skupna 
dolžina 125 dvoran Louvra namreč na 
znaša nič manj kakor sedem kilomet
rov. Človek potrebuje najmanj teden 
dni, če si hoče ogledati vsako podobo, 
vsak kip, vsako drugo umetnino. Sa
mo za ogledovanje 250 glavnih zakla
dov je treba najmanj štiri ure. 

Vsebina Louvra seveda predstavlja 
agromno premoženje. Nima smisla, da 
bi to bogastvo ocenili v denarju, ker 
je neprodajno. Vsekakor bi zneslo pre
cej nad 25 milijard frankov. Med 3500 
glavnimi slikami bi jih prav lahko iz
bral celo vrsto, katera vsaka je vredna 
celo premoženje. Vendar sta pa bili 
doslej zabeleženi samo dve tatvini v 
muzeju. Vsak tat namreč ve, da mu 
njegov plen ne bo dosti koristil, ker so 
glavni komadi po vsem svetu tako do
bro znani, da jih ne bi mogel vnovčiti. 
Prva tatvina je bila zvetovnoznani rop 
enega največjih zakladov muzeja, Gi
oconda aH Mona Lisa, mojstrskega 
dela Leonarda da Vinci, ki predstavlja 
danes vrednost do sto milijonov fran
kov. Tat je ukradel sliko z okvirjem. 
Ker pa okvirjene slike ni mogel od
nesti iz muzeja, je moral okvir skriti 
v poslopju. In res so okvir našli. Za 
sliko pa tri leta niso vedeli ničesar. 
Še le nato je bila dostavljena ravna
telju muzeja v Firenci. Pri tem se je iz
kazalo, da tat ni bil navaden zločinec, 
marveč domoljub, ki je mislil, da je 
Napoleon Giocondo z drugimi slikami 
vred odnesel iz Italije. V resnici pa je 
sliko prodal umetnik sam francoske
mu kralju Francu I. 

V drugem slučaju je tat na stekleni 
omari prerezal debelo steklo in ukra
del dragoceno zlato verižico. Tudi to 
verižico je muzej dobil nazaj. Danda
nes so tatvine skoro izključene. Louvre 
straži 250 uslužbencev. Dragoceni kam
ni in dragulji so shranjeni v steklenih 
posodah. 

Louvre ima še druge slike, ki so sko
ro toliko vredne kakor Gioconda, če
prav so manj slavne, na primer Rem

brandtov »Izdelovalec čipk« in neka
tera dela Van Delfta, ki bi dosegla 
ogromne vsote, če bi jih prodali na 
dražbi. Sliko »Izdelovalca čipk« so 
pred mnogimi leti kupili za 15.000 
frankov. Neka druga Rembrandtova 
slika iz iste dobe je bila svojčas kup
ljena za 5 milijonov frankov. Večina 
zakladov izvira iz kraljevskih zbirk, 
ki so po revoluciji postale državna 
last. Kasneje so prišle v last muzeja 
tri , ; mnoge zasebne zbirke. Navadno 

asebni zbiralec preprečiti, da bi 
ove umetnine po njegovi smrti 

razpršile na vse vetrove; zato jih za
pusti Louvru ali kakemu drugemu 
muzeju. Včasih podeduje Louvre tudi 
posamezno sliko. Zelo dragoceno sli
ko, portret kardinala Mazarina, je da
roval ameriški zbiralec "VValter Nort
land. Muzej sam more le redko kaj 
kupiti, ker ima vsako leto na razpola
go samo tri milijme frankov, kar je 
spričo visoki!) r 'h stroškov zelo 
malo. Ljudi? • ■■ dan kaj ponu
jajo. Ravnateljema r  ilnica je vedno 
polna starih Tudi, ki so v svojem sta
novanju našli kako starino, o k: 
upajo, da je silno dragocena. F" 

o pa jim mora ravnatelj pove 
da nji 5va dragocenost ni niti 10 do
lr. ' ia in da jo bodo težko za 
ta z lali. 

VI i je izborna šola za umetno
stno zgodovino, ki deluje skupno z 
ameriškimi univerzami in katero že 
omenjeni ameriški mecen Nortland 
velikodušno podpira. V tej šoli se v 
jajo muzejski uradniki in strokovnja
ki za umetnostno zgodovino. S potvor
bami, za katere se javnost posebno za
nima, imajo strokovnjaki dandanes le 
redko kdai opraviti. Njihovo glavno 
delo je ugotovitev avtorstva pri dvom
ljivih slikah. Stari mojstri so namreč 
cesto prepustili svojim učencem, da so 
dokončali ali posneli stil mojstra, zato 
je ugotovitev pogosto zelo težavna. — 
Mnoge prejšnje sodbe so se v luči mo
dernih metod, ki jih uporabljajo v Lou
vru, izkazale kot napačne. — Uradniki 
se pogosto udejstvujejo kot umetnostni 
strokovnjaki. Seveda izdajajo v sploš
nem svoja mnenja kot sodni izveden
ci. Tako so na primer pri ameriškem 
sporu radi »La belle Ferroniere« od 
Leonarda da Vinci vprašali v Louvru 
za mnenje potom brezžičnega telefona. 


